

СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

Редакцията се помещава в книжарницата на БРАТА ИГНАТОВИ — ПЛѢВЕНЪ.

Редакторъ: ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ

Годишен абонаментъ 60 лева
РЕКЛАМИ ПО СПЕЦИАЛНА ТАРИФА

ПУЩЕТЕ ЮБИЛЕЙНИТЪ
ИЗДАНИЯ „БАКАЛОВЪ“

ОПАСНИ ПРОЯВИ

Въ очакването на новата конституция, която е предмет на разисквания и тревоги въ всички сръбди, напоследък сме свидетели на прояви, които немогат да не стреснатъ всѣки българинъ, който се отварява от спомена за картината на „парламентарна“ България до 19 май и който съвѣра очаква затвърдяването на новозавоюванитѣ позиции.

Личности, сръбди и организации, които носятъ голѣма отговорност за похабяване на конституционния режимъ и за развращаването на българския селянинъ, се чувствуватъ отново окуражени, обнадеждени и явно проявяватъ вече желанието си да играятъ и за бждеще оная роль, на която 19 май сложи съ единъ ударъ край. Да оставимъ на страна проявитѣ въ печата, които ставатъ все по нагли и недвусмислени. На лице е една слабо забулена деятелност, която цели да възвърне вѣрата на безспореснитѣ орджия въ тѣхнитѣ развѣнчани кумири и да имъ вдѣхне надеждата, че, козато е било, пакъ ще бжде, и че ще се върнатъ отново благодатнитѣ дни на безотгворното разхищение на държавнитѣ сръдства отъ надничари и вѣрни послушници.

Многократно вече от всички отговорни фактори ние имаме увѣрението, че „миналото нѣма да се върне“. Обаче това увѣрението всѣки моментъ може да бжде опровергано отъ неумолимитѣ факти въ нашата обществена, ако за тѣхъ не се държи смѣтка и не имъ се противопоставя една асертранна, разумна и организирана деятелност, която да увѣри всички, че миналото действително

нѣма да се върне.

Отъ лозунгитѣ, прогласени на 19 май, най-сжщественъ се признава отхвърлянето на всѣка помисль да се дели бългоския народъ на класи и съсловия, да се прави политическа карьера отъ демагогското противопоставяне селото на града. Трѣбва вече и най-тѣпитѣ и закоравѣли демагози да разбератъ, че нѣма вече въ България селяни и граждани, учени и прости, а има единъ и сълтенъ български народъ, за сподушевлението на който трѣбва да вложи усилено си всѣки общественъ деуць. Българското село не е периметъръ на никой доверашенъ политически вжжиграчь. Никой не може да си присвоява правото да говори, обещава или заплашва отъ негово име. Особено онѣзи, които като доверашни управници на България бѣха потънали въ мръсни сдѣлки, афери и злоупотреби; които бѣха се вмирсали на петроль и бензинъ, и които захаросаха за вѣчни времена своето материално сжществуване съ издигането на вили, апартаменти, мелници и чифлици — тѣзи опозорени за винаги господа трѣбва да разбератъ, че тѣхната политическа карьера за винаги е свършена и че нагло то имъ изтъкване когато трѣбва и не трѣбва като фактори на българската обществена, е една дързост и провокация, на които държавата съ можщата си власт и наредбитѣ, които си е декретирала, трѣбва да тури край.

Една продължителна разходка изъ чужбина е наложителна вече за много разгорещени глави.

Георги Марковъ.

Стихийната градушка въ плѣвенско е нанесла грамадни загуби

Кои села сж пострадали

Последнитѣ нѣколко дни бѣха отбелязани като най горещи презъ това лѣто. Въ четвъртъкъ къмъ обѣдъ максималната температура бѣше достигнала до 38° на сѣнка, а на слънце до 50°. Къмъ 3 часа сл. обѣдъ небето бѣше покрито съ леки облаци, а къмъ 5 часа небосвода потъмнѣ, предвещавайки нѣщо лошо. Въ 5-15 часа въ началото започна пороенъ дждъ, а следъ това се обърна въ едра градушка, придружена съ буря, която трая четири минути, но нанесе милионни загуби.

Споредъ сведенията на плѣвенското околийско агрономство, градушката е обхванала районитѣ на селата Горталово, Ралево, Бохотъ, Беглежъ, Учиндолъ, Бръстовець, Тученица, Бъркачь и частъ отъ землището на Плѣвень — мѣстноститѣ „Габровица“, „Стражица“ и „Чайра“.

Въ селата, безъ Плѣвень, градушката е нанесла загуби на лозята и царевичата отъ 30—90%, а въ Плѣвень отъ 5—20%.

Плѣвенската лозарска опитна станция съобщава на лозаритѣ да предприематъ веднага почистването и прѣскането на лозята съ синъ камѣкъ, за да се избѣгне бѣлото гниене по гроздата, което е много по-опасно отъ самата градушка.

Облекчителнитѣ дѣла въ плѣвенския клонъ на БЗК банка

Колко дѣла сж били образувани. — Разглеждането имъ приключено

На 15 т. м. се приключи разглеждането на облекчителнитѣ дѣла на длъжничитѣ къмъ БЗК банка. Въ тукашния клонъ на банката сж били образувани 4239 облекчителни дѣла, отъ които следъ 15 т. м. сж останали висящи само 20 дѣла.

За голѣмата експедитивностъ на клонъ говори следния фактъ: отъ 1 до 15 августъ т. г. сж били разгледани и решени 609 дѣла.

Най-голѣмиятъ нѣмски филмъ ще се снима въ Плѣвень

Съ участието на нѣколко видни киноартисти

Тия дни въ града ни пребизаваха г. г. Валтеръ Гиза — директоръ на филмовата къща „Бернхаймъ“ и режисьорътъ Борисъ Велински.

Въ разговоръ съ единъ отъ нашитѣ сътрудници сж съобщили, че тѣхното идване въ България е въ връзка съ снимането на най-голѣмия за тази година нѣмски тонфилмъ „Михаилъ Строговъ“, по романа на Жуль Вернь. Сръбди сж се на България, като страна съ най-удобни мѣста за външни снимки. Ще бждатъ възпроизведени боеве при Видинъ съ кораби, за чиито постройки тия дни пристигатъ трима инженери, А специално въ Плѣвень, където ще останатъ около десетъ дни, ще бждатъ филмирани сражения съ участието на мѣстния гарнизонъ въ „Мъртвавата долина“ задъ Скобелевия паркъ. Ще бжде използвана сжщо така и църквата при Мавзолея.

Къмъ 28 т. м. цѣлата група артисти, около 25 души, начело съ Адолфъ Волфбрюкъ, Хилда Хилдебрантъ и новата филмова звезда Мари Гастъ, придружени отъ оператори, техници, гардеробъ, реквизитъ и пр. ще пристигне въ Плѣвень, за да може да започне къмъ 1 септември пробнитѣ си снимки.

Като фигуранти въ филма ще взематъ участие и 50 — 60 български артисти.

Областното бюро за оплакванията започна да функционира

Разгледани сж надъ 80 оплаквания

Тия дни започна да функционира бюрото за оплаквания при кабинета на областния директоръ. За началникъ на бюрото, като вече се съобщих, е назначенъ нашия съгражданинъ г. подполковникъ о. з. Хр. Петровъ. Още въ първитѣ дни въ бюрото сж били постъпили и разгледани около 80 оплаквания.

Бюрото апелира къмъ гражданитѣ да отправятъ всичкитѣ си оплаквания по разнитѣ служби чрезъ него.

Варна портъ за износъ на добитѣкъ отъ плѣвенско

Какво количество добитѣкъ е изнесенъ до 31 юлий

Въ последнитѣ две години износа на едрѣнъ и дребенъ добитѣкъ за източнитѣ пазари е доста засиленъ. До голѣма степенъ това се дължи на фабрика „Текстиль“, която е главенъ износителъ на добитѣкъ.

Презъ миналата година презъ варненското пристанище сж изнесени 12,909 глави едрѣнъ добитѣкъ, 11,549 глави дребенъ и 724 кафеза съ птици. Тази година, до края на м. юлий презъ Варна сж изнесени за източнитѣ пазари 8204 глави едрѣнъ добитѣкъ, 940 дребенъ и 1819 кафези съ птици.

Изнесенитѣ добитѣкъ е закупенъ отъ северна България, главно отъ плѣвенско, ловченско, никополско и луковитско.

Детенце живо изгорѣло въ една колиба

Потресящата трагедия край с. Торосъ

Вчера сутринтъ Гена Найденова, 70 годишна, отъ с. Торосъ, луковитско, отишла на бостана си край селото, запалила огънь предъ колибата и влѣзла вътрѣ, където спѣло по това време двегодишното момиченце Ганка Давидова. Въ това време колибата се подпалила и бабичката, уплашена и силно обгоряна отъ огъня избѣгала навънъ, като забравила спящото детенце.

Докато пристигнатъ селяни, колибата изгорѣла изцѣло и детенцето било намѣрено овъглено.

ПЛАТЕТЕ СИ АБОНАМЕНТА!

ПРИ КАКВИ УСЛОВИЯ Е РАЗРЕШЕНЪ НОВИЯ ОБЩИНСКИ ЗАЕМЪ

Разговоръ съ кмета по редица злободневни за града въпроси

Вчера въ разговоръ съ кмета г. инж. Никола Мариновъ по редица злободневни и актуелни за града въпроси, ни направи следнитѣ изяснения:



Облекчения, тѣй като тя фактически ги реализира, ако получи искания заемъ отъ Б. З. К. банка и сжщата се съгласи да освободи заложенитѣ по другъ заемъ при нея облигации отъ 6 1/2 на сто народенъ заемъ на сума 12 милиона лева. По такъв начинъ общината се облекчава съ 28,000,000 лева

и остава съ открити задължения само 9,189,500 лева, вече поносими за бюджета на общината. Това облекчение ще й даде възможностъ да развие въ по-широкъ мащабъ здравна и благоустройствена деятелност.

На нашия въпросъ: какво се прави за организиране износа на плодове и зеленчукъ, г. кмета заяви:

— Тия дни се сформира окончателно и новото информационно бюро при общината, чиято целъ е да улесни износа на произведенитѣ на лозаритѣ, овочаритѣ и градинаритѣ отъ града.

Запитанъ за благоустройственитѣ работи на общината

презъ този сезонъ, г. Мариновъ каза:

— Благоустройственитѣ работи въ града за сега сж временно преустановени, за да може да се концентрира по-усилена работа на новото пазарище и водопровода.

Исканиятъ заемъ отъ Б. З. К. банка се разрешава при условие, общината да се откаже да се ползува отъ новия законъ наредба за облекчение на общинитѣ, който понасящемъ се изгизта въ м-вото на вжрешнитѣ работи.

Общината би запазила своя финансовъ престижъ и би била въ по-благоприятно положение, ако се откаже отъ тия проектирани

плащанията на общината къмъ фирмата „Бергманъ“ и заема, който тя иска да склучи отъ Б. З. К. банка, г. кметътъ каза:

— Въпросътъ съ задълженията на общината къмъ фирмата „Бергманъ“ сж на пътъ да се уредятъ окончателно.

Поисканиятъ заемъ отъ Б. З. К. банка се разрешава при условие, общината да се откаже да се ползува отъ новия законъ наредба за облекчение на общинитѣ, който понасящемъ се изгизта въ м-вото на вжрешнитѣ работи.

Общината би запазила своя финансовъ престижъ и би била въ по-благоприятно положение, ако се откаже отъ тия проектирани

Голѣмата кооперативна конференция въ с. Левски

Какви въпроси ще се разглеждатъ

Утре, недѣля, въ гара Левски ще се състои голѣма районна кооперативна конференция, въ която ще участвуватъ председателтъ на общия сѣюзъ на земледѣлскитѣ кооперации г. проф. Гр. Диковъ, членовеътѣ отъ управителния сѣветъ г. г. Л. Поповъ и Г. Свиначковъ. Отъ страна на БЗК банка ще участвува и управителитѣ и г. Ради Василевъ и администраторътъ г. Д. Бъровъ.

Въ конференцията ще бждатъ разисквани въпроси въ връзка съ подобрието на нашето земледѣлско производство и по специално ще се разисква по събирането и износа на зърненитѣ храни и слънчогледовото семе отъ плѣвенско, никополско, ловченско и свищовско.

Състезанията за купата „Бѣлия генералъ“

Кога ще започнатъ мачоветѣ

Отъ 25 т. м. въ Плѣвень започватъ състезанията за купата „Бѣлия генералъ“, подарена отъ бившия министъръ Дим. Върбенковъ. Програмата за тия състезания е утвърдена въ следния видъ: на 25 т. м. мачъ между с. к. „Победа“ и „Ботевъ“; на 28 т. м. мачъ „Левски“ — „Скобеловъ“; на 1 септември „Победа“ — „Бѣлитѣ орлета“; на 8 септември „Победа“ — „Левски“.

Носителъ на купата за 1934 г. е спортния клубъ „Левски“.

Продава се нива въ мѣстността „СТРАЖА“

отъ 10 декара до лозето на записния генералъ Атанасовъ. Споразумение книжарница БРАТЯ ИГНАТОВИ — Плѣвень.

Продава се 1/4 идеална частъ отъ мелницата на покойния Ненчо Чобановъ при „Чучура“ отъ наследницата му Веса Софрониева по баща Н. Чобанова. Справка ул. „Гладстонъ“, 69 София.

Гостуването на групата „Българска танцова пѣсенъ“

Отзиви за нашия съгражданинъ Гарибовъ

Въ първитѣ дни на м. септември т. г., на връщане отъ Варна, въ града ни ще гостува танцовата група при д-во „Българска танцова пѣсенъ“ въ София, ръководена отъ нашия съгражданинъ г. Хари Гарибовъ и известниятъ писателъ, най-вещия познавачъ на хореографското изкуство, г. Свѣтославъ Фуренъ.

Групата се състои отъ 40 души.

Врагове

разказъ отъ АЛБЕРТЪ МОРЪ

Една вечеръ въ Виена бѣхъ свидетелъ на една интересна сцена. Двама господа се представиха:

— Бутисоль...

— Жермандре...

Докато изговориха имената си очитѣ имъ заискриха и въ сжщия моментъ единиятъ се намръщи, а другиятъ направи гримаса. Петъ минути по-късно тѣ се обясняваха нервно:

— Извинете, господине...

— За съжаление, не е така...

Вашата мисль е погрѣшна...

Малката Моника Биенъ се изсми и каза:

— Изглежда, че тѣзи хори сж врагове.

— Не, — отговорихъ. — Азъ позналъ — Жермандре.

Нѣколко минути тѣ се гледаха оцудени

— Браво, господине, — казалъ най после Бутисоль.

— Нѣма защо, — отговорилъ хладно Жермандре. — Това всѣки би направилъ на мое мѣсто...

Били сж много преуморени, за да отидатъ до първия постъ заедно, а следъ това да си подадатъ ржце и да си простаятъ.

— Този човѣкъ ми бѣ симпатиченъ, продължи умолително Бутисоль, но отъ него моментъ започнахъ да го мразя. Можешъ ли да разберешъ това? Нѣма нищо страшно въ това, че може единъ похваленъ човѣкъ да бжде отвратителенъ. И ето, единъ човѣкъ, който ми е билъ отвратителенъ, спаси моя животъ. Какво унижение!

— Ядосаниятъ Бутисоль непрекъснато е обмислялъ какъ да се отплати на Жермандре, като

Разговоръ съ новия областенъ училищенъ инспекторъ

Назначаване на нови учители. — За училището на открито

Тѣзи дни новиятъ областенъ училищенъ инспекторъ г. Ил. Цоневъ прие длъжността си. Запитанъ за предстоящата си дейностъ, предъ единъ отъ нашитѣ сътрудници, г. Цоневъ е заявилъ:

— Току що приехъ длъжността си и още не съмъ направилъ основни проучвания въ отдѣлитѣ на моето ведомство. По-късно, за тѣхъ, съ удоволствие ще ви съобща. Сега сме въ усиlena работа по назначаване на новитѣ учители, и до края на този месецъ се надѣваме да бждатъ настанени окончателно. При моята работа ще искамъ най-строгто, дори до педантизъмъ, спазване на закона и не ще обръщамъ внимание на никакви ходатайства или странични влияния. Ще искамъ да ми се дава безкористна и примѣрна работа.

Докладва ми се проекта за пострройката на училище на открито за слаботѣлесни деца. Тази идея ми е присърдце и се надѣвамъ, че съ общи усилия да дадемъ на Плѣвень образцово училище на открито.

Провеждане на националната пропаганда въ плѣвенско

Учредяването на новия инспекторатъ

За политически инспекторъ при отдѣлението за национална пропаганда за Плѣвенска, Луковитска, Тетевенска и Никопоиска околии тия дни бѣ назначенъ г. Владимиръ Симеоновъ, бившъ околийски деятель на обновата. Седалище на инспектората е Плѣвень.

Безработицата въ плѣвенско намалява

Настанени безработни интелегентни

Тѣзи дни ще бждатъ назначени и двама организатори, които ще бждатъ натоварени съ организирането на младежката въ Плѣвенска околия.

При Плѣвенската инспекция на труда за м. юлий т. г. сж били регистрирани 872 безработни, отъ които 85 интелегентни. Съгласно новата наредба за назначаване интелегентнитѣ безработни въ частнитѣ предприятия презъ сжщия месецъ сж назначени петъ души стажанти.

отдавна ги познавамъ и тѣ преди десетъ минути, въобще, не се познаваха. Нѣматъ предлогъ да се мразятъ, но чувствуватъ взаимна антипатия.

Има такава инстинктивно усещане, което се формира преди да сме опознали и видѣли човѣка. Бутисоль и Жермандре сж се мразели преди своето запознанство. Двама инстинктивно сж усещали, че наблизно се намира човѣкъ, когото мразятъ.

Удобно ли бѣше да ги наблюдавамъ. Всѣка тѣхна дума и всѣко движение бѣха доказателство на омраза. Разярениятъ за мжстъ Бутисоль гледаше Жермандре, а темпераментния Жермандре едва се владѣеше да бжде учтивъ.

Говорили сж за политика, литература, спортъ и театръ.

По всичко сж имали противоположни схващания, а малко по-късно, презъ време на една партия на бриджъ, изглеждали като

противници, които се борятъ на животъ и смъртъ.

Следъ полунощъ Бутисоль си отиде. Насаме той ми разказа следната своя история. Нея вечеръ той билъ много огорченъ и нервирани. Тръгналъ за въ дома си пеша и размислявалъ за своя новъ познатъ, който му билъ ужасно несимпатиченъ.

Въ една пуста улица сж го нападнали апаши. Тѣ сж приближили до автомобила така тихо, че той не ги чулъ. Единиятъ седѣлъ на кормилото, а другия изкочилъ отъ автомобила и насочилъ револверъ срещу Бутисола.

— Горѣ ржцетѣ!... Дайте ни паритѣ, иначе...

Бутисоль не билъ страховливъ. Ударилъ съ басунъ апаша, но последния билъ ловѣкъ и го съборилъ на земята. Следъ нѣколко минути се чули гласове и бандититѣ избѣгли. Бутисоль станалъ и въ своитѣ спасителни

позналъ — Жермандре.

Нѣколко минути тѣ се гледаха оцудени

— Браво, господине, — казалъ най после Бутисоль.

— Нѣма защо, — отговорилъ хладно Жермандре. — Това всѣки би направилъ на мое мѣсто...

Били сж много преуморени, за да отидатъ до първия постъ заедно, а следъ това да си подадатъ ржце и да си простаятъ.

— Този човѣкъ ми бѣ симпатиченъ, продължи умолително Бутисоль, но отъ него моментъ започнахъ да го мразя. Можешъ ли да разберешъ това? Нѣма нищо страшно въ това, че може единъ похваленъ човѣкъ да бжде отвратителенъ. И ето, единъ човѣкъ, който ми е билъ отвратителенъ, спаси моя животъ. Какво унижение!

— Ядосаниятъ Бутисоль непрекъснато е обмислялъ какъ да се отплати на Жермандре, като

му върне сжщата услуга. Но какъ? На човѣкъ се отдава рѣдѣкъ случай да спаси нѣкому живота. Изминали сж дни и месеци, а Бутисоль продължава да бжде задълженъ спрямо несимпатичния Жермандре. Той нѣмалъ мира и връщането на услугата се пребърнила въ фиксъ идея. Рѣдко излизалъ на улицата, защото се страхувалъ да не се срещне съ Жермандре.

Единъ день Бутисоль ме посети. Той бѣше засмѣнъ и много разположенъ.

— Всичко е въ редъ! — извика Бутисоль.

— Какво — попитахъ азъ.

— Жермандре изгубилъ своя имотъ на борсата — обясни той. А освенъ това трѣбва да плати още 300,000 франка, понеже нѣма нито единъ су, не му остава нищо друго освенъ да извърши самоубийство. Но азъ го спасихъ. За 300,000 франка откупихъ всичкитѣ негови земи, които скоро

нищо нѣма да струватъ...

Издължихъ се и сега би трѣбвало той да ми благодари, че спасихъ живота му.

Това се случи преди нѣколко месеца. Бутисоль билъ щастливъ. Последниятѣ пѣтъ видѣлъ двама въ Бисновихъ. Тѣ се гледаха омразно, но все пакъ Бутисоль се смѣеше. Изведнажъ приблидна и престана да се смѣе. Стояжъ наблизно и чухъ ясно ироничнитѣ думи на Жермандре:

— Радвамъ се, господине, че съ купуването на моитѣ земи сте направили отличенъ гешефтъ... Нима още не знаете?... Правителството е решило въ този край, презъ моитѣ земища, да построи желѣзопътна линия и отъ това днешната цена на тия земища е два милиона лева. Изглежда, господине, че съмъ се родилъ да правя самти на васъ голѣми услуги...

ВЗЕМЕТЕ СИ БЕЛЕЖКА
ДРЕХАРСКИЯ МАГАЗИНЪ
„АРЖЕНТИНА“
СЕ ПРЕМЪСТИ ВЪ
СОБСТВЕНИЯ СИ НОВЪ МАГАЗИНЪ СРЕЩУ ОБЩИНАТА

По този случай „АРЖЕНТИНА“ приготови изненади на своите многобройни клиенти и клиенти.

ДАМСКИ КОЖЕНИ РЪЖКАВИЦИ
Голѣмъ изборъ, елегантна изработка, готови и по поръчки при
магазинъ „ПРАГА“ на Пяшо Ив. Геновъ,
представител на фабрика за кожени ръжкавици
ХИТРОВЪ & НАНЕВЪ — ЛОВЕЧЪ.

МЕБЕЛНО ПРОИЗВОДСТВО
ДИМИТЪРЪ СТОЙЧЕВЪ
телефонъ № 288.
ПРОИЗВЕЖДА
ЧИНОВЕ, КАТЕДРИ И ЧЕРНИ ДЪСКИ
отъ предварително изсушени материали.

ЕЛЕКТРИЧЕСКО ИНСТАЛАЦИОННО БЮРО
ИВАНЪ П. ГЕНОВЪ
(надъ бившето околийско управление)
ИЗВЪРШВА: всички видове електрически инсталации.
ПРОДАВА: първокачествени материали на ниски
цени и изключително само крушки „OSRAM“.

Пордимско селско общинско управление, плѣвенско

Обявление № 3884

с. Пордимъ, 9 юлий 1935 год.

Пордимското общинско управление съобщава на интересующитѣ се, че на 30 день отъ публикуване настоящето въ в. „Северно Ехо“ следъ 8 часа, въ канцеларията на общината ще се произведе търгъ, съ явна конкуренция, за продажбата на общински дворни мѣста, находящи се по плана на с. Згалевецъ въ кварталъ 50 парцели I, II, III, IV, V и VI въ квар. 51 парцели I, II, III, IV, V и VI; въ квар. 52 парцели I, II, III, IV, V и VI; въ квар. 53 парцели I, II, III, IV, V и VI; въ квар. 55 парцели I, II, III, IV, V, VI, VII, VIII, IX и X съ различна голѣмина посочени въ скицата. Първоначалната оценка на квадратенъ метъръ отъ 3 до 5 лева. Залогъ за правоучастие въ търга 10% върху първоначалната оценка. Представането на документитѣ по чл. 136 отъ закона за Б.О.П. е задължителенъ. Поемнитѣ условия сж на разположение въ общинската канцелария всѣки присъжтственъ день и часъ кжде-то желающитѣ магата да ги видятъ. Отъ общината

Пордимско селско общинско управление, плѣвенско

Обявление № 3885.

Пордимското общинско управление обявява на интересующитѣ се, че на 30-я день отъ публикуване настоящето въ в. „Северно Ехо“ следъ 8 часа въ канцеларията на общината ще се произведе търгъ, съ явна конкуренция, за отдаване на наемателъ експлоатацията на училищнитѣ ниви с. Пордимъ, състоящи се около 1600 дек. за срокъ отъ 2 стопански години, начина отъ 15 октомврий 1935 год. до 15 октомврий 1937 год. Първоначална цена се определя: на нивитѣ въ мѣстността „Селището“ и „Отсрещна“ — 45 лева на декаръ за една година. На нивитѣ въ м. „Садината“, „Иошова могила“, парцелитѣ черничеви ливади и люлеката — 30 лв. на декаръ за една година. Залогъ за правоучастие въ търга е 10% върху първоначалната цена. Законътъ за Б.О.П. е задължителенъ за конкурентитѣ. Тръжнитѣ книжа сж на разположение всѣки присъжтственъ день въ канцеларията на общинското управление.
с. Пордимъ, 9 августъ 1935 год. Отъ общината.

Пордимско селско общинско управление, плѣвенско

Обявление № 3886.

Пордимското общинско управление обявява на интересующитѣ се, че на 30-я день отъ публикуване настоящето въ в. „Северно Ехо“ отъ 14 часа въ помѣщението на общината, ще се произведе публиченъ търгъ, за отдаване на наемателъ експлоатацията на скотовъднитѣ ниви въ с. Пордимъ, състоящи се отъ 590 дек. за срокъ отъ две години, начина отъ 15 октомврий 1935 год. до 15 октомврий 1937 год. Първоначална оценка на декаръ годишно 30 лева. Залогъ за правоучастие въ търга е 10% върху първоначалната оценка. Законътъ за Б.О.П. е задължителенъ за конкурентитѣ. Тръжната преписка е на разположение всѣки присъжтственъ день въ канцеларията на общинското управление.
с. Пордимъ, 9 августъ 1935 год. Отъ общината.

Староселско общинско управление, плѣвенско

Обявление № 1105

с. Староселци, 7 юний 1935 год.

Подписаниятъ Крумъ Попвеликовъ, староселски общински секретаръ-бирникъ, на основания чл. 35 отъ з. за съб. прек. данъци чл. 78 отъ з. за сел. общини и чл. 326 отъ прав. прилагането му и опрод. № 2028 отъ 1 юний т. г. на г-на околийск. сѣдия Плѣвенъ обявявамъ на интересующитѣ се, че следъ 15 дни отъ публикуване настоящето въ в. „Северно Ехо“ ще почне и ще свърши на онова число на следващия месецъ, което съответства на датата на публикуването, въ канцеларията ми, продаванъ на следния недвижимъ имотъ, принадлежащъ на длъжника Маринъ Д. Данговски отъ с. Староселци за изплащане данъцитѣ му къмъ общината 1898 лв., а именно: Нива въ мѣстността „Тритѣ локви“ земл. на с. Староселци отъ 272 декара при сѣседи: пѣтъ, Христо Ив. Вѣковъ, Яко П. Дудинъ и Цвѣтанъ М. Помашки. Имота се продава изцѣло. Първоначална оценка е 500 лв. на декаръ. Горния имотъ е ипотеканъ въ Б.З. и К.Б. за 30,000 лв. въ едно и други. Желаящитѣ да купятъ имота могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъжтственъ день и часъ за да прегледатъ книгата и да наддаватъ. Отъ общината.

ИЗНОСЪТЪ НА ПТИЦИ

За отбелязване е, че отъ редъ години имаме износъ на живи и заклати птици, който се засилва напоследъкъ.

Така, презъ първото шестмесечие на текущата 1935 година сж изнесени 1,054,151 броя живи кокошки, срещу 922,960 за същото време презъ 1935 година, или съ едно увеличение отъ 131,192 броя за настоящата година. Имаме изнесени още и заклати домашни птици за същото време презъ 1935 год. 2,116,496 кгр., срещу 1,582,047 кгр. презъ миналата 1934 година, или съ едно увеличение отъ 534,449 кгр. за настоящата година.

За тоя износъ допринесоха твърде много частнитѣ експортни кланници въ с. Левски на Италобългарското експортно дружество Гаурдини, Фачинкани и & и въ Плѣвенъ — на Кото Хр. Партовъ и синове. Отъ сведенията, които имаме, възнамѣрватъ и други фирми да започнатъ. Всичко това трѣбва да ни радва, защото днесъ стопанската криза е обхванала цѣлъ свѣтъ и онзи народъ ще я изнесе по-леко, който намира външенъ пласментъ на производството си. Относно България, която е почти земледѣлска страна, външнитѣ пазари сж отъ голѣмо стопанско значение.

Ето защо, трѣбва да зароботимъ и засилимъ производството на всичко онова, за което имаме подсигурени външни пазари и да се търсятъ нови такива.

Въ миналото износътъ на яйца и птици закрепил българския левъ. Тѣ сж, които крепятъ и селското домакинство при парична криза.

До сега люпенето на пилета става презъ пролѣтъта, които не намиратъ външенъ пласментъ презъ лѣтния сезонъ, поради задоволителното производство на пилета въ износнитѣ страни и за това сме свидетели, че се продаватъ на безценница, отъ 10 до 12 лв. пилето, на вътрешнитѣ пазари въ страната.

Но, ако презъ месецитѣ августъ, септемврий и октомврий се насадятъ колкото се може повече квачки, презъ януарий, февруарий и мартъ, за пилета на възраст 5 месеца, ще се получи цена 20 лв. нагоре въ експортнитѣ кланници, понеже търсенето за износъ е голѣмо.

Царевичата, изразходвана за изхранване на пилетата, ще получи четворно, дори петорно висока цена отъ пазарната.

Презъ зимния сезонъ птицитѣ сж запазени отъ най-опасната заразна болестъ — холерата, която презъ лѣтото, при поява въ населено мѣсто, като съ метла ги помита и нанася голѣми щети на птицевѣдета.

Освенъ това, презъ сеньта и зимата, женитѣ въ земледѣлско стопанство сж свободни отъ работа въ полето и ще могатъ да положатъ по-голѣми грижи при отглеждането на пилетата.

И така, заемете се, птицевѣдци, съ масовото производство на есенни пилета, които ще ви дадатъ най-добра цена на царевичата.

Време е!

Д-ръ Ст. Ганчевъ.
(н-къ областната ветерин. служба)

ХРОНИКА

До нашитѣ абонати и читатели. Инкасаторътъ на в. „Северно Ехо“ **Коста Поповъ** е отстраненъ отъ редакцията и нѣма вече право да събира каквито и да било суми за вестника. Пари за реклами и абонаментъ, писма и дописки се предаватъ само на нашиятъ редакторъ и въ редакцията ни — книжарница Братя Игнатови.

Благодарность. — По случай 40 дни отъ смъртта на г-жа Мара д-ръ Ив. Бижева, близкиятъ ѝ сж подарилъ за трапезарията при първоначалното училище „Единство“ 500 лева. Учителското тѣло при училището благодарилъ сърдечно за тоя даръ.

Д-ръ Никола Печигарговъ отсъствува отъ града ни до 28 августъ. — 1—2.

Обиколка изъ областта. — Презъ тази седмица областния директоръ г. Ионовъ и областния земледѣлско-стопански директоръ г. Ил. Димитровъ бѣха на обиколка изъ областта.

Тѣ сж имали редица срещи съ административни лица и сж устроили две околийски конференции, въ които сж участвували кметоветѣ и агривъдѣлитѣ. Целта на обиколката е била въ свързка съ разясненията на нѣкои нови нареждания на съответнитѣ министерства.

Автоматическа теглилка. — Тия дни на новата гара започва инсталирането на автоматична теглилка, необходима за побърза експедиционност на вагонитѣ грозде, предназначено за износъ. Благодарение на нея времетраенето за товаренето на всѣки вагонъ ще се скъси съ 3 часа.

За пѣтищата между лозята. — Отъ понеделникъ започва усилената поправка на мекитѣ пѣтища между лозята. Предполага се, че до 5 септемврий, датата когато се очаква да започне масовиятъ износъ на грозде, всички пѣтища ще бждатъ поставени въ редъ.

Износъ на домати. — Презъ първата половина на този месецъ отъ града ни сж изнесени още седемъ вагона сж домати. Започнато е и изпращането на дребни пратки грозде за София и Варна.

Административни промѣни. — За кметъ на гр. Никополъ е назначенъ г. П. Ст. Клинчаровъ, а за околийски управителъ е назначенъ г. Иванъ Попзлатевъ, досегашенъ такъвъ въ гр. Дръново.

Платете си абонамента. неотлагайте повече!

Училищни промѣни. — Досегашниятъ директоръ на плѣвенскитѣ слѣти гимназии г. Павелъ Михайловъ е премѣстенъ въ Варна. На неговото мѣсто идва г. Василъ Савовъ, директоръ на габровската гимназия и бившъ учителъ въ плѣвенската девическа гимназия.

Лагеръ за слаботѣлесни деца. — Въ понеделникъ въ Кайлъка, до войнишката градина, се открива лагеръ-игрище за слаботѣлеснитѣ деца отъ прогимназитѣ въ града. Лагерътъ ще трае петнадесетъ дни и ще струва по 200 лв. на дете. На децата ще се дава ежедневно обилна прѣсна храна. Ще бждатъ приети безплатно бедни деца. Записванията ставатъ въ общината при уиновника Юлий Д. Димитровъ, който дава и подробни сведения.

Движението на автомобилитѣ. — По всички временни автомобилни линии въ Плѣвенската област сж пуснати провѣрители, които следятъ за прилагането на закона за автомобилнитѣ съобщения. Наложенитъ глоби се събиратъ веднага и се внасятъ въ фонда за подобрене на пѣтищата.

Библиотечарски курсъ. — Вчера въ Ловечъ е откритъ 15-дневенъ библиотечарски курсъ за учители отъ ловчанско. Курсътъ се посещава отъ 60 души и се ръководи отъ г. Иванъ Дановъ, уредникъ на плѣвенската библиотека.

Въ следния брой ще печатимъ интересенъ фейлетонъ отъ Донъ Карлосъ.

Панаири. — На 28 т. м. се открива традиционния панаиръ въ с. Левски, плѣвенско, а на 1 септемврий въ гр. Червенъ-бръгъ. И двата панаира траятъ по три дни.

Нозата реколта на рапицата. — Тази година производството на рапицата въ България възлиза на около 12 хиляди тона. До 31 юлий презъ варненското пристанище отъ новата рапица сж били изнесени 3,800,000 кгр. главно за Холандия и Англия. По-голѣмата частъ отъ изнесената рапица е била закупена отъ Плѣвенска и Никополска околии.

15-годишнината на с. к. „Победа“. — На 20 септемврий т. г. спортния клубъ „Победа“ въ Плѣвенъ ще отпразднува 15-годишнината отъ основаването си. Въ тържеството ще участвуватъ всички плѣвенски спортни клубове.

ЕКСТРА
Червено вино
разни количества на износни
цени при Братя Игнатови
—книжари — Плѣвенъ

Подготовка за приемния и подборенъ изпити.
улица „Даскалъ Димо“ № 5.

Продава се омазиръ единъ децималъ 1000 кгр. и единъ сантималъ 500 кгр. марка „Гранатъ“ почти запазени и завѣрени за 1935 год. Споразумение Д. Бараковъ сжръ-пазаръ.

Държ. заводъ за добитъкъ „Клементина“ край гр. Плѣвенъ

Обявление № 4147

Обявява се на интересующитѣ се, че на 22 августъ т. г. въ канцеларията на завода ще се произведе търгъ за трети пѣтъ за продажбата на около 30,000 кгр. старо жельзо.

Първоначалната оценка на жельзото ще се опредѣли отъ трѣжната комисия. Конкурентитѣ ще трѣбва да депозиратъ 10% отъ обявената стойностъ на жельзото. При произвеждане на търгъ ще се спазва закона за Б.О.П. Всички разноски за публикацията гербъ и др. сж за смѣтка на купувача.

Настоящото обявление важи и за поемни условия. Публикувано въ Държавенъ вестникъ бр. 174 отъ 6 августъ 1935 г.

Отъ дирекцията

Староселско селско общ. управление — Плѣвенско

Обявление № 1763

с. Староселци 30 VII 1935 г.

Подписаниятъ Крумъ Поповъ, Староселски общински секретаръ-бирникъ, на основания чл. 25 отъ з. за съб. прек. данъци чл. 78 отъ з. за селски общини и чл. 326 отъ правилника за прилагането му и опрѣдел. № № 2295 и 2495 отъ 29 юний и 22 юлий т. г. на г-нъ околийския сѣдия Плѣвенъ, обявявамъ на интересующитѣ се, че следъ 15 дни отъ публикуване на настоящето въ в. Северно Ехо ще почне и ще свърши на онова число на следващия месецъ, което съответства на датата на публикуването, въ канцеларията ми, продаванъ на следния недвижимъ имотъ, принадлежащъ на длъжника Димитъръ Г. Фратевъ отъ с. Староселци за изплащане данъцитѣ му къмъ общината лв. 5140, а именно: Нива въ м. Махленския пѣтъ въ землището на с. Староселци отъ 16'6 декара при сѣседи Велико Д. Букурешлийски, Даца Мариновъ Петръ М. Узуновъ, Петко Вулевъ и пѣтъ. На длъжника Димитъръ Г. Иончевъ Гърковъ отъ с. Староселци за изплащане данъцитѣ му къмъ общината лв. 1876, а именно: Нива въ мѣст. „Помашки въртопъ“ отъ 34 декара въ землището на с. Староселци при сѣседи: Йорданъ Стаменовъ, Цвѣтана Цекова, Злата Иончева Гъркова и Цеко Манчевъ. Имота се продава изцѣло. Първоначална цена 500 лв. на декаръ. Желаящи да купятъ имота могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъжтственъ день и часъ за да прегледатъ книгата и издаватъ.

Отъ Общината

Староселски общински секретаръ-бирникъ

Обявление № 1910

с. Староселци, 13 августъ 1935 год.

Подписаниятъ Крумъ Попвеликовъ, староселски общински секретаръ-бирникъ, обявявамъ на интересующитѣ се, че на основания чл. 35 отъ закона за събиране прекитѣ данъци, чл. 78 отъ законъ наредба за селскитѣ общини и чл. 326 отъ правилника за прилагането му, опрѣделениотъ № 2641 отъ 6 августъ 1935 г. на г-нъ плѣвенския околийск. сѣдия, че следъ 15 дни отъ публикуване настоящето въ в. „Северно Ехо“, ще почне и ще свърши на онова число на следващия месецъ, което съответствува на датата на публикуването, въ канцеларията ми продаванъ на следния недвижимъ имотъ, принадлежащъ на длъжника Манчо Цековъ Кьосовски отъ с. Староселци за изплащане дългътъ му къмъ общинската касарна въ размѣръ на 25,803 лв., а именно: 1. Ливада съ гора въ землището на с. Староселци мѣстн. „Ормания“, цѣлата отъ 6'5 декара, при сѣседи: Бр. Вулеви, Христо Алексиевъ, Илия Марковъ, Вѣто Петковъ, съ първонач. цена на дек. 500 лв. 2. Нива въ с. з. мѣстн. „Подъ пещерата“ отъ 9 дек. при сѣседи: Петко Кънчевъ общинско, Крачунъ Ив. Девенски, Василъ Ст Герговъ, съ първонач. оценка 400 лв. декара. 3. Гора въ с. з. мѣстн. „Орамания“ отъ 9 дек. при сѣседи: Илия Марковъ, Христо Алексиевъ, Тодора Ангелова и Пена Тодорова Патова, съ първоначална оценка 500 лева декара. Горниятъ имотъ се продава изцѣло. Сѣдшиятъ не е ипотеканъ. Желаящитѣ да купятъ имота могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъжтственъ день и часъ за да прегледатъ книгата и наддаватъ.

Отъ общината

Комаревско селско общинско управление, плѣвенско

Обявление № 2754

с. Комарево, 2 августъ 1935 год.

На 16 день следъ еднократно публикуване настоящето въ Държавенъ вестникъ, въ общинското управление отъ 15—18 часа ще се произведе търгъ чрезъ тайна конкуренция за построяване на общински здравенъ домъ. Девизна цена 282,000 лв. Залогъ 5%. Документитѣ за участие въ търга ще се приематъ до 17.30 часа. Тръжната преписка може да се види въ Плѣвенското областно инженерство и въ общинското управление.

Забележка: Настоящото обявление е публикувано въ в. д. в. брой 178 отъ 10 августъ 1935 год., а търга ще се произведе на 26 августъ т. г.

Отъ общината

Народно читалище „Пробуда“ — с. Мечка, никополско

Обявление № 14.

с. Мечка, 15 августъ 1935 год.

На 11-я день отъ публикуване настоящето въ в. Северно Ехо отъ 9 до 12 часа въ канцеларията на кметския намѣстникъ, ще се произведе публиченъ търгъ съ явна конкуренция, за отдаване на наемателъ експлоатацията на 6 кжса ниви по 10 декари, принадлежащи на читалището, за времето отъ 1 юлий 1935 год. до 1 юлий 1938 год. Първоначална цена на декаръ годишно по 50 лв. предплатени до 1 юлий за всѣка година. Законътъ за Б.О.П. е задължителенъ. Разноскитѣ, публикация и гербъ сж за смѣтка на наемателитѣ. Залогъ 5%.

Отъ настоятелството

Читалище „Искра“ — с. Горна Митрополия

Обявление № 8

с. Горна Митрополия, 14 августъ 1935 год.

Настоятелството на читалище „Искра“ с. Горна Митрополия обявява на интересующитѣ се, че на 15 день отъ публикуването на настоящето въ в. „Северно Ехо“ отъ 3—5 часа следъ обявдане въ салона на основното у-ще въ с. Горна Митрополия ще се произведе втори пѣтъ търгъ за отдаване на наемателъ експлоатацията на читалищната нива отъ 50 декара, находящи се въ землището на с. Горна Митрополия, мѣстността „Гладни връхъ“ Първоначалната оценка на единъ декаръ за една стоп. година е 50 лева. Наемътъ за всѣка стопанска година ще се плаща предварително. Всички разноски по търга сж за смѣтка на наемателитѣ. Законътъ за Б.О.П. е задължителенъ за конкурентитѣ.

Отъ читалището

отъ понеделникъ
„ЗВЕЗДАТА НА МУЛЕНЪ РУЖЪ“
ВЪ КИНО „СЪГЛАСИЕ“